

“80后”成志愿山区支教第一人

章丘鼓励城区骨干教师支教帮扶山区学校

“我只是想尽自己最大的努力,让山区的孩子多上几堂专业美术课。”4月2日,来自东山小学的“80后”卢聪主动请缨到家峪小学支教。近日章丘市教体局结合群众路线教育实践活动,为提高教育软实力,实现教育均衡发展,提出“五能三全”理念。并鼓励城区学校的优秀骨干教师主动到基层一线任教支教,给受支援的偏远学校带去新理念、新面貌。



卢老师来到支教学校后,第一时间投入课堂。

文/片 本报记者 支倩倩
通讯员 李红旗 魏方彬

“80后”主动请缨 赴山区支教

“我有个最纯朴的想法,就是让山区的孩子多上几节专业美术课。让孩子们对美术方面有更多的了解。”谈起支教的初衷,卢聪告诉记者,东山小学108名干部教师,有43人自愿报名去支教。自己能够来这支教,觉得很荣幸,一定将自己平时学到的东西毫无保留地跟同事们和孩子们交流分享。4月2日,东山小学政教处主任卢聪奔赴官庄镇家峪小学支教任课,成为教育系统志愿到山区学校支教第一人。

据家峪小学校长李寿才介绍,该校目前共辐射周围7个村庄,学校有6个年级,205名学生,19名教职工。目前,学校面临的最严峻的问题就是师资队伍老龄化,教学理念相对于市属学校落后,教学方法陈旧,学校缺少类似美术、音乐等专业师资。像卢聪这样的优秀年轻教师能够前来支教,会将丰富的教学经验与理念带到山区,能让这里的教育登上一个新台阶。

学校“一把手” 进课堂授课

3月22日,教体局局长李忠新向全市广大教育工作者提出了五个“能不能”:能不能在低年级不布置作业,在义务教育阶段少布置作业;能不能倡导教师对学生进行义务辅导,向有偿家教说“不”;城区学校的优秀骨干教师能不能主动到基层一线任教支教;学校各级领导干部能不能重回课堂,上讲台能上课,坐下来能听课;广大一线教师能不能真正安心岗位,立足本职,创先争优。倡议提出后,各学校迅速启动,其中,福泰小学在义务辅导方面率先开辟“温馨托管室”,并逐步扩大到每个年级设一教室,由教师现场辅导,有效解决放学后家长接送孩子的后顾之忧。

同时,各学校在教育实践活动中,坚持做到“三个全”,即全体教师全程参加,全体干部全部进课堂、全面开放服务群众。3月26日,汇泉小学校长郑春艳,福泰小学校长李校新拿起课本,走进课堂。此外,像市实验中学、第二实验中学、实验小学、清照小学、东山小学、圣井街道教育办等学校的校长们也

纷纷进了课堂,实现了学校中层以上干部从课堂中来,到课堂中去,利用德育大课的形式参与到学校教学活动中去。

“不让一个孩子 输在起跑线上”

“章丘教育的优质均衡发展水平全面快速提升,但是,城乡之间、校级之间,依然存在师资、环境、育人质量等方面的差异,这需要优质教育资源学校积极承担责任,帮扶带动偏远薄弱学校,齐头并进,让优质教育的阳光雨露滋润每个孩子的成长。”在骨干教师主动支教座谈会上,市教体局局长李忠新表示,“支教的老师们将充分发挥市属学校的优势和自己的专业特长,将先进的理念、科学的教法、优质的教育资源带到偏远学校,创新工作方法,帮带更多的学校,不让一个孩子输在起跑线上,为他们的人生加油助力。”

据了解,自五个“能不能”的要求提出后,章丘四中、汇泉小学、清照小学、东山小学、福泰小学等学校的干部教师纷纷主动请缨,现场报名,递交申请,纷纷表示志愿去农村偏远学校支教、任教。

章丘提高城乡低保标准

城市低保每年提高600元,农村低保提高400元

本报4月3日讯(记者 支倩倩 通讯员 王兴福 牛家钊) 近日,记者从章丘市民政局获悉,自4月1日起,章丘市城市居民最低生活保障标准由每人每月400元,提高到每人每月450元,农村居民最低生活保障标准由每人每年2600元,提高到每人每年3000元。农村五保集中供养标准由每人每年5400元提高到6000元,分散供养标准由每人每年3200元提高到3400元。

为不断改善章丘市城乡低保家庭的基本生活条件,保障困难群众的基本生活权益,让困难群众共享改革发展成果,按照济南市人民政府办公厅《关于建立城乡低保和农村五保供养标准自然增长机制通知》要求,章丘市委、市政府决定,2014年进一步完善困难群众排查、帮扶机制,鼓励社会力量参与社会救助,加大民生投入,提升城乡低保和农村五保供养标准,真正做到“应保尽保,特困重保,阳光施保”。

据悉,2014年章丘市民政局以社会救助、社会福利、基层民主自治、社会组织、双拥共建及专项事务管理六大体系建设为抓手,以困难群众帮扶解困工程为重点,完善社

会救助体系。提升城乡低保和农村五保供养标准,让农村低保、五保免费参加新农合,财政承担个人筹资部分,特困群众新农合、大病医疗救助报销比例均提高10%。另外,以养老服务为重点,完善社会福利体系。研究编制全市养老服务业发展规划,在保障土地供应、税费优惠、补贴支持上做文章,提供好政策支撑。引进综合性养老机构,以社会资本注入为主,协调新大洲生态养老产业园、文德天颐苑、日月潭养老服务中心等一批实力雄厚的养老机构进驻章丘市养老领域。通过盘活资源,建设30处农村老人幸福院,同时深化敬老院养医结合,扩展养医结合护理院的范围。

民政局相关负责人表示,为防止出现错保、漏保现象,此次调整保障标准后,将按照新标准重新审核低保对象,及时将符合条件的低保对象纳入保障范围,及时办理,及时发放保障金,使困难群众的基本生活得到有效保障,确保新标准下的保障对象应保尽保。截至目前,章丘市享受城市低保的有2863人,享受农村低保的有18728人。

职工医保门规政策调整

恶性肿瘤等四种大病取消起付线

本报4月3日讯(通讯员 刘中科 闫丽) 章丘市职工医保又出惠民新举措,自4月1日起,调整城镇职工医保门规政策,取消恶性肿瘤的治疗、尿毒症患者的透析治疗、器官移植患者的抗排斥治疗、精神病四种门规大病的起付线。

据了解,章丘市人社局积极开展党的群众路线教育实践活动,听取群众意见,综合考虑病情轻重、医疗费用高低、患者经济负担、医保基金承受能力等因素的基础上,取消这四种门规大病的起付线,切实解决了部分患者家庭的

经济负担。人社部门工作人员举例介绍说,如患有尿毒症参保者,门规定点在章丘市人民医院,第一次使用门规取药花费1000元,4月1日前,首先要扣除700元(纳入统筹的费用)的起付线,剩余300元才能根据具体情况报销。4月1日后,700元起付线取消了,1000元直接根据具体情况报销。

同时提醒参保人员,2014年度门规患者变更定点医院的工作已经开展,需要变更的人员请到章丘市医疗保险服务大厅办理(山泉路1364号)。

为50名贫困白内障患者复明

需村委开具贫困证明并到民政所盖章,到眼科医院申请

本报4月3日讯(记者 杜彩霞 通讯员 方超) “眼睛从前年开始就觉得不舒服,不敢说,没钱治病,担心给家人添麻烦。”2日,在济南市明水眼科医院,王永华告诉记者,“如果不是这次复明工程,不知道什么时候才能治眼睛。”记者了解到,今年章丘市将有50名贫困白内障患者参与复明工程。

王永华是相公庄镇相七村的村民,今年58岁的他由于脊柱患病早早失去了劳动能力,而妻子程玉珍由于精神问题也无能力料理家务。31岁的儿子王少华在邻村做车工,成了家里唯一的经济来源。可谁也没想到,王少华被查出了强直性脊柱炎,“每天必须靠吃止痛药维持,胃给糟蹋坏了,孩子太瘦了。”程玉珍的姐姐程秀珍告诉记者,“干车工不但需要技术,还需要体力。因为给别人打零工,有活就

有钱,没活就没钱。多的时候一个月才1000多元。”

“现在少华的身体不如从前了,挣的钱也不多,他爸爸又长了这个病。”程秀珍告诉记者,她从朋友那得知,眼科医院有一个贫困白内障患者复明的项目。“我4月1日上午就开始办理手续,下午他就住院了,今天做手术。比我想象的顺利多了。”程秀珍告诉记者,给妹夫选择的是3000元左右的晶体,此次复明项目免费额是1500元。“新农合再报销一部分,他做这个手术我们只需要承担几百元的费用。真的是减轻了很大一部分负担。”

据了解,今年章丘市将会有50个名额参与贫困白内障患者复明项目。每位患者将免去1500元的费用。复明项目针对的主要是50岁及以上患有白内障的人群,重点针对双眼盲以及视力≤0.2、<0.3的患者。报名患者需



王少华在等待进手术室。

到本村村委开具贫困证明并到街道、乡镇民政所盖章,即可到眼科医院申请加入复明项目。

章丘一职专 45名幼师被“抢购”

本报4月3日讯(通讯员 郭经友 邱涛) 近日,章丘一职专2012级(秋)幼师专业顶岗实习招聘会在学校餐厅举行,45名同学全部找到满意的单位,并与用人单位签订了顶岗实习协议书。

为认真做好今年学校幼师专业的学生顶岗实习工作,学校就业安置办从学期伊始就积极联系,多方了解幼儿园的需求。学校从报名招

聘的30家幼儿园中确定了18所规模大、办学质量好、学生发展前景广阔的乡镇中心幼儿园或明水城区幼儿园,提供了70多个工作岗位,让学生和幼儿园进行双向选择。招聘中,学生们把在校两年学到的才艺一一呈现,受到了与会幼儿园领导的一致好评。对于部分优秀毕业生,还出现了众多单位争相“抢人”的现象。